

Anuncios, reclamos y comunicados, según tarifa.
Esqueletos de funeral a precios equitativos.

Talleres: Plaza de Aguirre, 2.

No son devueltos los originales

Periódico independiente

FRANQUEO
CONCERTADO

Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia

SUSCRIPCIÓN: Año.

España, seis pesetas.

Extranjero, doce id.

Número suelto, diez cts.

PAGO ANTICIPADO

La correspondencia al Director.

SORIA 29 de Junio de 1933

Director: Marcelo Reglero Pérez.

COMENTARIO

Yo creí, que solamente en España eran tratados los noveles con ese despego y desconsideración, que se pueden permitir los que en las distintas esferas han llegado a conquistar, o han logrado sin conquistarlas, alturas engañosas de triunfo y éxito. Es la vanidad la que primero se apodera de los hombres, cuando de la nada se encaraman a los pedestales que otras figuras dejaron al derruirse, socavadas y trituradas por la carroña, cuando no derrocadas por el fracaso. Quizás por esto, los que han llegado arrastrándose hasta esos pedestales, ven con odio y horror a los que tras ellos pretenden encumbrarse.

Breves días hace que tuve el placer de sorprender una carta dirigida por una persona, para mí desconocida, a un novel que tuvo la gentileza de dedicarle y someter a su juicio un libro de versos. Digo sorprender, porque únicamente la casualidad ha podido traer a mis manos esa carta, que aunque impresa en una publicación periódica, era difícil llegase a mí, si una mano amiga no se hubiese preocupado en el extranjero de enviarme la publicación a que aludo.

Pero lo cierto es que «Mundo Uruguayo» llegó a mí, trayendo entre sus páginas la epístola a que me refiero. Su autor, D. José Pereira, debe ser un escritor de fama pero, para mí, es tan desconocido como el novel para quien él tiene abundancia de consejos innecesarios.

Yo quisiera decir al Sr. Pereira como a otros muchos que destilan pedantería, que no es preciso hular al prójimo para dar la sensación de superioridad, sino que la modestia es siempre más benigna y más pródiga en fama que los autombombos de esterilidad demostrada.

Seguramente que habrá quien piense que no tengo derecho a mezclarme ni recoger una correspondencia con destinatario expreso; pero yo he de objetar que, a mi modesto entender, las cosas que se publican son para que todos las conozcan y las comenten, al igual que los objetos que se venden son para que los disfrute quien los compre. Por esto, y no por otra causa, es por lo que me creo con derecho a replicar a lecturas que sin incumbirme me atañen, porque para eso me ha tomado la molestia de leerlas.

Dice el Sr. Pereira a quien le ha tomado por maestro, que le devuelve su libro de versos sin haberlo leído, y, apesar de esta afirmación, se atreve a decir, con falsa cortesía, que son muy malos. ¿Cómo lo sabe si no los ha leído? Este hombre, es más que hombre; debe ser super hombre; pero yo no creo en los super-hombres. Juzga las cosas sin conocerlas y harto sabido es que el conocimiento es indispensable para el juicio. Tener conocimiento sin tener juicio, es cosa fácil; pero tener juicio sin conocimiento, es más difícil

EL TRAGICO FINAL DEL "CUATRO VIENTOS"

Los gloriosos aviadores Barberán y Collar, han sido hallados muertos en el Estado de Tabasco

Una semana de ansiedad; ocho días perdidos en la busca infructuosa de los desventurados aviadores españoles. La zozobra cunde con motivo de las primeras noticias que resultan falsas. Dementidas éstas, todos los corazones españoles están pendientes de las gestiones de los mejicanos y guatemaltecos. Y desgraciadamente, los temores que todos abrigábamos han venido a confirmarse. Los aviadores han sido encontrados muertos en la cabina del «Cuatro Vientos», en el Estado de Tabasco, a 180 millas de Carmen y en el paraje denominado Alacrán.

Las primeras noticias

Aunque algo confusas, las primeras noticias de la catástrofe llegan a España con toda la fuerza emotiva de la tragedia. A las cuatro menos diez de la madrugada de ayer, el Gobierno español no tiene noticias oficiales de la catástrofe. Y a las cinco menos cuarto de la madrugada, nuestro embajador en Méjico, Sr. Alvarez del Vayo, remite el siguiente cablegrama:

«El Presidente de la República de Méjico, todavía no me ha notificado el hallazgo de los aviadores; pero desgraciadamente todos los informes que por

diversos conductos se reciben en esta Embajada coinciden en afirmar que ha sido hallado el aparato destrozado y los aviadores muertos».

El ministro federal de Gobernación de la República de Méjico confirma el hecho

El ministro federal de Gobernación ha confirmado oficialmente que ha sido hallado destrozado el «Cuatro Vientos» con sus ocupantes muertos.

Cómo es acogida la noticia en España

Al comenzarse a recibir noticias del trágico final del «Cuatro Vientos», todos los españoles han exteriorizado el inmenso dolor que la catástrofe produce. Esperando todos rendir un homenaje justo, al regreso de los heroicos oficiales Barberán y Collar, después de realizada la parte más difícil del vuelo, la desgracia impide que España rinda en vida el justo homenaje que los aviadores se merecen. Pero ya que no se puede coronar su regreso de laureles, el recuerdo de Barberán y Collar perdurará en el pecho de todos los españoles, rindiéndole cada uno, el homenaje espiritual de su corazón.

que ver un gato bañándose con gusto.

Y dice más el señor Pereira al criticar el libro de versos. Expone que el autor está pasando el rampián literario de expresar las ideas con palabras rimbombantes y que otras veces, para salirse de esta enfermedad, llama a la luna luna y al arroyo, arroyo. Si esto es censurable ¿cómo se dicen las cosas en ese país para que la gente no se ría? ¿Habrá que decirlos con música de tango!

Yo creo, señor Pereira, que hubiese sido más noble decir a quien le ha escogido para juez de sus obras, que le molesta leer cosas que usted no asimila, aunque ello sea porque no son asimilables, y aconsejarle que no vuelva a presentarse como novel en ninguna parte, si no le agrada volver a salir con el equipaje al hombro.

Pero ya que usted no se lo ha dicho, voy yo a decirselo: el mayor defecto de los noveles es precisamente eso, el ser noveles. Yo

nunca he sido novel; empecé a tomar la medicina por la segunda cucharada para evitarme el tener que tomar la primera, que es la peor. Y el hacerlo es bien sencillo: consiste en presentarse con autoridad y firmeza, como si en las primeras se fuese ya ducho en la materia, que de quitar valor y mérito ya se encargarán los demás.

En novel se debe proceder de igual modo que el Sr. Pereira; pero no se debe obrar de tal forma cuando uno está, por lo menos, empezando a curtirse. Y, al pensar esto, ha saltado a mi imaginación la idea de que la tal dedicación del libro y la carta de respuesta, no es otra cosa que un torneo entre noveles, en el que uno de los contendientes demuestra habilidad y el otro torpeza.

Por otra parte, si este juego irregular es cierto, no es difícil comprender el derrotismo que encierran los actos de esta naturaleza, pues tan solo van encaminados a desanimar a los que comenzaron

entusiasmados el rudo trabajo de la escritura, para obligarlos a desertar sin haber logrado los escasos frutos que estropeando plumas pueden recogerse.

No se debe, por tanto, tratar de modo tan rudo a los que confiando en su esfuerzo se lanzan ignorantes de su valía a recoger una opinión que les sirva de base y oriente en sus aficiones, si no se quiere ahuyentar de las filas literarias a los que en ellas pretenden ingresar sin más apoyo que su afición.

Rafael Villarino.

Valladolid, Junio 1933.

SELLOS DE CAUCHU

de todas clases. Los oficiales con el escudo de la República.

En esta imprenta.

Mercados

Como ya hemos señalado en otros números hay mayor movilidad en las ventas, y de esperar es que, hasta que se efectúe la recolección en el sur de la Península las existencias de Castilla se aminoren bastante.

El campo, con las últimas lluvias ha mejorado, en general, bastante sobre todo el de siembra tardía.

En muchos pueblos presentan mal aspecto las cebadas y centenos, pero en general no se presenta mala cosecha.

Cotizaciones.

BURGOS:

Trigo blanco de 68 a 70 reales.
Idem. rojo de 64 a 68
Cebada de 32 a 36 reales.
Avena de 24 a 26.
Yeros de 56 a 60.
La lana de vellón lavada, de 38 a 40 pesetas arroba.

PIEDRAHITA (Avila)

Trigo, 72 reales fanega.
Centeno 44.
Cebada 34.
Garbanzos superiores, 240.
Idem regulares 180.
Alubias 240.
Harina de primera 28 reales arroba.
Salvado 18 reales fanega.
Patatas 4 reales arroba.
Idem finas 9.

LA PARRILLA (Valladolid)

Trigo candeal 76 reales la fanega.
Cebada 30.
Avena 24.
Garbanzos superiores 200.
Idem regulares 160.
Alubias 200.
Patatas 7 reales arroba.

VILLAMAÑAN (León)

Trigo 77 reales fanega.
Centeno 54.
Cebada 36.
Avena 27.
Patatas 5 reales arroba.

CASTROJERIZ (Burgos)

Trigo 68 reales fanega.
Cebada 30.
Yeros 52.
Avena 20.
Muestras 44.
Habas 54.
Patatas 3 reales arroba.

MANSILLA DE LAS MULAS (León)

Trigo 73 reales fanega.
Cebada 30.
Idem candeal 75.
Centeno 48.
Cebada 36.
Avena 24.
Garbanzos regulares 180.
Guisantes 72.
Patatas 4 reales arroba.

Anís la Castellana

De finísimo paladar

GARCIA Y HERAS (S. L.)
SEGOVIA

De venta en los buenos establecimientos

Pedidos a
Juan José Roperó Calonge
Soria

POR ULTIMA VEZ

En Soria hay mucha ineptitud

Teníamos propósito de no hablar más del asunto escolar en proyecto que sobre Soria se cierne. Nuestras propagandas no han sido secundadas por la opinión acaso por no comprender la magnitud del problema o quizás por una pasión incontenible. Lo cierto es que hemos adoptado esta actitud del silencio (que esta es la última vez en que por esto escribimos) lamentándolo por nuestra parte, pero con la satisfacción del hombre que se interesa por las cosas públicas y ha cumplido su misión. Allí... cada uno con su responsabilidad y su conciencia si es quien alguien la tiene. Nosotros callamos esperando el griterío de un pueblo burlado por sus dirigentes en sus intereses materiales y espirituales, silencio que hemos de romper cuando llegue la hora de analizar conductas.

Si yo fuese quien pudiera aconsejar al pueblo lo haría de muy buena gana y sería inflexible en la aplicación de la Justicia del pueblo a quien obstruyese tal proyecto. Hay mucho de burla que no sé como se aguanta y se tolera.

Soria es así; se vanagloria de cultura, de tener escuelas y maestros que educan a los niños y de su nulo analfabetismo. ¡Que se guarden esos señores—no todos—de soltar semejante petulancia! Ya vemos venir a la cultura que tenemos al perder una escuela de un millón de pesetas pagando 800 000 el Estado ¡Vaya una cultura, amigo!

Si los maestros y las escuelas dependiesen del Ayuntamiento actual de Soria, ya podían ir pensando en otras actividades y ganarse la vida como Dios les diera a entender.

Da miedo pensar esta ineptitud que ya no creo. Mas bien opino en una pasión ciega y loca y en un caciquismo desbordante. Pero de lo que maravillo es de la resignación con que el pueblo ve escaparse una «porrada» de pesetas y un edificio soberbio de enseñanza.

Cultivemos primero el alma de nuestros hijos y sacrificuémonos por ellos tengamos concepto de la responsabilidad en que incurrimos, pensemos en nuestra trayectoria y en la repulsa que nos pueden hacer por nuestras actuaciones y no gastemos el honor de pertenecer a un Ayuntamiento por que eso si que lo van haciendo.

Si no se sirve para ayudar al pueblo debemos abandonar ese puesto de relumbrón que se tiene y dejar a otros hombres de menos pasión y más capacidad

que los ocupen. Ha habido un concejal que conoce bien estos problemas y se ha sacrificado por levantar el ánimo y construir el edificio: pero que llevado de un concepto exacto de lo responsable y para deslindar actitudes, ha tomado la decisión de no intervenir sobre el asunto.

Es amargo el tener que tomar estas posiciones; pero es noble y plausible. Yo que conozco el espíritu del Sr. Calvo, me doy perfecta cuenta del dolor de abandonar el proyecto y de que Soria de este ejemplo triste y lamentable, ajado por quienes sienten vivo deseo del engrandecimiento de la ciudad.

Es terrible sentir demasiado las cosas Sr. Calvo. Nos llevan al camino del disgusto y de la amargura cuando los demás no comprenden la transgresión moral que se verifica y no se tiene sensibilidad por las cosas públicas y la escuela.

Ya se yo que la compensación a esas amarguras está en la satisfacción íntima de haber cumplido con nuestro deber y de no haber regateado esfuerzos ni soluciones, pero que en nuestro espíritu está viva la herida del fracaso por las cosas nobles y el dolor de ver perdida una esperanza para Soria perdurará toda la vida.

Es la última vez en que yo me ocupo de este asunto burlado por quienes el pueblo ya conoce.

Cogeremos la pluma y las cuartillas y las dejaremos para mejor ocasión, a lo mejor pronto, o tal vez nunca, ya que mi vehemencia me llevaría a ocasionar mayores preocupaciones que las que por este motivo he tenido.

Sorianos, obreros, industriales ¡madres de familia! No permanezcáis impasibles ante el fracaso, la ineptitud y la pasión de quienes rigen vuestra Administración municipal quitándoos un a escuela que paga el Estado y unos meses de trabajo que también paga el Estado.

Meditadlo pronto y obrar erérgicamente, pero con sensatez.

El Bohemio.

Contribución general Excursión al Moncayo sobre la renta.

En el Boletín Oficial de esta provincia del día 19 de Mayo de este año, se inserta Circular fijando el plazo y forma de presentación de las declaraciones de la contribución sobre la Renta, habiéndose recibido órdenes de la Superioridad, que los plazos fijados no serán en manera alguna prorrogados.

Lo que se advierte a los contribuyentes sujetos a aquella contribución, en evitación de las molestias que suponen nuevos recordatorios, y perjuicios que se les pudiera irrogar.

●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●
Vermouth GARCIANI
SELECTO
●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●

Lo mismo que el año anterior, en «El Porvenir Castellano» se ha empezado a organizar la magnífica excursión al Moncayo.

Por ahora no podemos dar más detalles, sino que el viaje se realizará con autómóviles del Garage Numancia y bajo la base de la misma economía en los precios que rigieron el año anterior.

El éxito de nuestra excursión está asegurado porque contamos por anticipado con las facilidades que han de darnos las autoridades de Tarazona para que todos los excursionistas pasen un buen día.

«El Porvenir Castellano»
SE VENDE EN
EL KIOSCO DEL
LIBRO INSTALADO EN
EL PORTAL DEL CASINO
DE NUMANCIA, EN SORIA

José Rodríguez

(Malagueño)

en formidable media verónica, que actuara en nuestra Plaza el

Domingo de Calderas



Banco de Aragón

ZARAGOZA

Este Banco ha acordado repartir a cuenta de los beneficios del presente año un dividendo activo de 3 por 100 libre de impuestos, que se pagará a razón de 15 pesetas por acción sobre el número 45 de las acciones liberadas y de 9 pesetas sobre el número 11 de las no liberadas, a partir del día de Julio próximo, en las oficinas de la Sociedad en Zaragoza y en las de sus Sucursales; en Bilbao, en el Banco de Bilbao; en Pamplona, en La Vasconia; en San Sebastián, en el Banco Guipuzcoano; y en Vitoria, en el Banco de Vitoria presentando al efecto los extractos de inscripción y Resguardos provisionales, respectivamente, para estampar los correspondientes cajetines.

Zaragoza 23 de Junio de 1933.
El Secretario,
José Luis Bregante.

Las Fiestas de San Juan

Hoy han dado comienzo en nuestra capital las populares fiestas de San Juan.

El monte Valonsadero se ha visto concurridísimo. Infinidad de carruajes de todas las categorías han llevado a las gentes de buen humor a la dehesa Valonsaderena.

El desfile ha resultado brillante y sin ningún incidente digno de anotar.

Y mañana los toros se celebrarán con el lleno de costumbre.

Letras de luto

† Después de una larga enfermedad, ha fallecido en Soria a los 23 años de edad, la bondadosa señorita María Alonso Muñoz, hija de nuestro buen amigo D. Aristarco Alonso.

Las cualidades de bondad y buenos sentimientos de la finada han hecho que su muerte haya sido muy sentida.

† Anteayer falleció en Madrid, la distinguida señorita soriana Dolores Lacusannt Santilló.

El cadáver trasladado a Soria recibió sepultura en el panteón de familia.

† Ayer falleció en nuestra capital el joven Víctor Muñoz Sainz a los 20 años de edad.

Reciban los familiares de los finados nuestro más sincero pésame.

PODER DE LOS PARLAMENTOS

¿Tienen los Parlamentos soberanía absoluta? ¿Hasta qué punto poseen las Cortes la facultad de legislar? ¿Todo lo que los diputados dicen ha de merecer el acatamiento general? Esta grave cuestión es hoy de una patente actualidad. Vamos a estudiarla en el terreno de los principios.

No hay que confundir la Soberanía con la Omnipotencia. La posesión ilimitada de poderes tiene límites infranqueables que las cortes no pueden rebasar. En cuanto sus acuerdos se salgan de las fronteras del derecho, de la razón o de la moral, sus acuerdos son baldíos, letra muerta. Ninguna Asamblea puede que se cuadre la circunferencia, ni que los hombres vengan obligados a perpetuar la especie por medio de la concepción, ni que el sol alumbre a las horas que ellos determinen.

Es más: el voto de una mayoría en Cortes no puede ni quiera dar substancia jurídica a las leyes, sin probar previamente que tienen un contenido de justicia, un punto de viabilidad que las haga respetables. Si decretasen obligatorio el atestado o el aborto, la disposición quedaría seguramente incumplida en medio de una rechifla general.

En buenos principios, ha escrito Spencer, deben prevalecer los derechos de los más sobre los menos pero siempre que se respeten los derechos naturales de los individuos. Aunque las leyes las haga la Soberanía Nacional, si los hombres usasen de su libertad, de modo que ésta desapareciera, ¿serán por ello menos esclavos que si no la tuviesen? Si un plebiscito erige un despota, ¿permanecerá el pueblo libre porque este despotismo sea obra suya? Las medidas injustas que se dicten contra el pueblo. ¿Serán legítimas, aunque sean consecuencia natural de su voto? El individuo del Africa Oriental que recoge su arco en presencia de otro y se declara esclavo suyo, ¿continuará siendo libre por haber elegido a su señor libremente?

Los ultraradicales de ahora, como los jesuitas, creen que si es bueno el fin que se persigue, se tiene el derecho de ejercer sobre los conciudadanos toda clase de coacción; y no es así. Los representantes de unas Cortes han de tener conciencia de su misión augusta, no buscando ser representación de minorías partidistas, sino realidad serena de la voluntad justiciera de toda la nación.

Si no es así, su obra no será duradera ni estable. Si no proceden con fría objetividad y desapasionamiento, si la mayoría se convierte en expresión de los propósitos que animan a una fracción o un bando de carácter sectario, la obra que realicen no tendrá siquiera el valor de una simulación, y llevará implícito el deseo de desobedecerla y de rocarla.

El respeto a la obra del gobernante, más que en la fuerza material, debe fundarse en esencias meramente espirituales y éticas, en la justa voluntad de los que gobiernan, en la satisfacción y en la interior disposición de ánimo de los gobernados.

Mariano Cuber.

La Colección Universal

es la biblioteca de clásicos españoles y extranjeros antiguos y modernos, más amplia y económica que existe en idioma castellano. Las traducciones se hacen siempre directamente de la lengua originaria por excelentes escritores. Mensualmente publican cinco números, que constituyen uno o más volúmenes.

Suscripción trimestral (15 números). 7'30 pesetas.

Acaban de aparecer las siguientes volúmenes

Balzac: «La mujer de treinta años» (números 1259 50) ptas 1'80

Lope de Vega: «Comedia famosa de Quien todo lo quiere...» (números 1262 63) pesetas 1'20

Fenelón: «Fábulas y ópulos diversos» (números 1264 65) pesetas 1'20

E. About: «El hombre de la oreja rota» (números 1266 67) pesetas 1'80

B. de Saint-Pierre: «Pablo y Virginie» (números 1269 70) ptas. 1'20

M. Altolaguirre: «Antología de la Poesía Romántica Española» (números 1271 73) ptas. 1'80.

Pida el catálogo de esta Biblioteca, que se vende encuadrada a la rústica y en tela o pasta.

ESPASA CALPE S. A.

Ríos Rosas, 24, Madrid.

Apartado, 548.

BIBLIOGRAFIA

«LA COPROPIEDAD. Teorías. Derecho español, por Luis Donderris Tatay». Prólogo de Castellán Un tomo en 4º de 178 páginas volúmen 167 de la «Biblioteca Jurídica de autores Españoles y Extranjeros». Editorial Reus S. A. Preciados 1 y 6 Madrid. 1133. 8 pts.

El autor, joven Profesor de la Universidad de Valencia, se lanza animoso, en esta obra, contra los convencionalismos, rutinas y artificios seculares de la doctrina y la técnica del Derecho, guiado por el noble deseo de despejar el campo de una institución o al menos, de deslindarlo y esclarecerlo, objetivo que cumple con estimable perfección.

Se trata, si duda alguna, de una materia embrollada y enmarañada con conceptos tan delicados, nebulosos y llenos de matices, como los de la comunidad, sociedad y persona jurídica.

Con vasta documentación y dando siempre muestras de gran espíritu crítico, analiza el Dr. Donderris los diversos aspectos: sistemático, dogmático y práctico del instituto que es el tema de su trabajo. La parte dedicada a la exposición de las teorías que tan profundamente se han formulado, por romanistas y civilistas, acerca de la naturaleza jurídica de la copropiedad, es por demás completa, y la destinada a tratar de las distintas cuestiones que suscita la reglamentación legal de la materia en el Código patrio, llama la atención por la originalidad de sus puntos de vista.

Es de celebrar la publicación de esta obra que contribuye a la renovación de la técnica y la dogmática del Derecho privado, limpiandola de mecanismos embarazosos y construcciones vetustas.

TEATRO PRINCIPAL

Inauguración de la temporada Domingo 2 de Julio

Repisaje de la película milagro en ESPAÑOL

Trader - Horn

PRECIOS POPULARES
Extraordinario éxito

NOTICIAS

Función benéfica

En atento saludo nos comunica el Sr. Gobernador de la Provincia D. Tomás Martín presidente del Patronato de protección escolar la celebración del festival a beneficio de las Colonias Escolares que se celebrará el día 4 de Julio. Para dicho fin han sido donados al Patronato, infinidad de regalos, que se sortearán entre los asistentes a la benéfica función.

Nosotros contribuiremos gustosos a medida de nuestras fuerzas y elogiamos la labor altamente humanitaria y pedagógica del Patronato de Protección Escolar.

La Escuela Normal

La escuela Normal de Maestros ha sido trasladada al edificio construido por D. Joaquín Iglesias en la carretera de Valladolid, frente a la Alameda de Cervantes.

Se necesita

servienta para servir a señor solo, en pueblo. Dirigirse a D. Carlos Díez, Maestro de primera enseñanza en Sauquillo de Alcázar (Soria)

Ha obtenido matrícula de honor en todas las asignaturas del segundo curso de la Facultad de Medicina en Madrid, la señorita Carmen de Marco Morales, así como su hermano Antonio también ha obtenido en el mismo curso brillantes notas

Nota

El pasado sábado se verificó en la iglesia de San Clemente el matrimonio enlace de la simpática señorita Abundia Pascual con el empleado de las oficinas del Ferrocarril Torralba-Soria Angel Poza.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con una soberbia comida en los salones del Recreo.

A bile celebrado en el Hotel Comercio asistieron gran número de invitados.

Que sea enhorabuena.

La Novillada de Calderas

Toda la afición espera con entusiasmo esta gran novillada ya que los diestros «Aldeano», «Miguelañez» y «Malagueño» son los llamados «uneros» con el ganado que ha de ser bueno según la estampa de ellos es de esperar nos den una buena tarde.

Todos los coches de línea ponen servicio especial para asistir a ella.

Teatro Principal

La Empresa de este favorecido Coliseo anuncia para el domingo la grandiosa producción hablada en español de la famosa marca Metro «TRADER—HORN»

Kiosco del Libro.

En el kiosco del Círculo de la Amistad empieza a venderse hoy el gran diario de deportes «Mundo Deportivo»

Reglero-Soria.

Garganta • Nariz • Oídos

Durante los días 15 y 16 del mes de Julio pasará consulta en Soria el especialista

DR. BRIEVA

médico adjunto a los servicios de otorinolaringología del Hospital general de Madrid que dirige el Dr. Hinojar.

Traqueobroncoscopia y Esofagoscopia.

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 en el

Hotel Comercio - Teléf. 30

KIOSCO DEL LIBRO

Canalejas, 37 y 39.—SORIA

En él hallará el aficionado a la literatura gran número de obras de los más prestigiosos autores a precios reducidísimos. Libros completamente nuevos, de todas las ideas y matices.

Revistas cinematográficas, taurinas, deportivas y periódicos. «La Farsa», «Teatro Moderno», «Los poetas», periódicos para niños, todo lo encontrará en el

KIOSCO DEL LIBRO

Timoteo Ballesteros

SASTRE.—Platerías, 14, Valladolid.

Uniformes militares.

Sastre de señora y caballeros.

Visita frecuentemente esta capital.

KIOSCO REGLERO

ALAMEDA DE CERVANTES

La casa Reglero ofrece a usted en la Alameda todo cuanto pueda apetecer relacionado con su industria. En bebidas refrescantes, pida lo que quiera

CERVEZAS

Aguila, Mahou y Cruz Blanca, a la temperatura que desee, con la máxima garantía de servirle la marca que solicite.

SIDRA CHAMPAGNE

Solo podemos ofrecerle una marca, pero fijese: EL GAITERO

VERMOUTH—Martini Rossi

HELADOS.—De todas clases

Aperitivos y bocadillos variados

CAFE EXPRES

Instalada nuestra cafetera PAVONI,

podemos ofrecerle el exquisito café expreso del que tantos elogios recibimos. Con este servicio le ofrecemos asimismo las mejores marcas en licores

CHOCOLATE

con churros; servicio especial de la casa

UNICAMENTE NOSOTROS

podemos servirle las mejores patatas fritas a la inglesa, con la garantía de que son siempre fritas en el día.

Contamos con abundante y buen servicio y le garantizamos en todo la máxima limpieza.

Cuando vaya a la Alameda, no olvide usted esto

Kiosco Reglero

Cerveza MAHOU

La mejor y más selecta

Representante exclusivo en esta provincia Zaragoza y Logroño:

Juan José Roperro Calonge

Para cuanto se relacione con este periódico en la República Argentina, nuestros lectores deben dirigirse a

D. Andrés Nuño
Rivadavia, 96.—LUJAN, f. e. o.
Único representante

Cándido D Aparicio

ESCULTOR MARMOLISTA
Construcciones en mármoles y demás piedras. Especialidad en lápidas, pantecnes, mausoleos y sarcófagos.

El automóvil universal



AGENCIA AUTORIZADA

Neumáticos :: Macizos

Accesorios :: Taller de reparaciones

Gonzalo Ruiz

Teléfono núm. 77.—SORIA



Vermouth Martini Ross

Solamente los botellines de Martini Rossi pueden llevar monedas en la forma concebida

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

Pensión Numancia

(Antes «Navastur»
Avenida Pl y Margall 16, 2.º ida.
Telf. 96 778 MADRID

Expléndida situación
Frente Palacio de la Música.

PROPIETARIO

Andrés Rodríguez

Antiguo Jefe de cocina del Hotel Comercio de Soria

Trato especial a los sorianos

Precios especiales para familias estas y

Martín Blázquez

CANTERO-MARMOLISTA

MAGALLANES, 28.—MADRID

Admite trabajos para su colocación en el cementerio de Soria y en los de sus pueblos. Lápidas, panteones, sarcófagos, mausoleos, cruces. Especialidad en berruqueño pulimentado.

El GRAN BAR REGLERO instalado en el 4 de la calle de Canalejas, (junto a la farmacia de Morales) reúne todas las condiciones y comodidad que pueda apetecer al público.

GRAN BAR

Además de esto es lo más interesante para el público, se sirve un exquisito café exprés; y los licores todos son de marcas acreditadísimas sin adulteraciones de ningún género.

Reglero

Valdespino (Jerez Quina y Amontillado) Coñac Domecq, Coñac González Byas, Coñac Agustín Blázquez Anís del Mono, Anisete Blázquez Aperitivo Martini Rossi, Ron de varias marcas e infinidad de vinos finos. El famoso amontillado CARTA BLANCA

La casa de los licores de categoría

Aviso importante: GRAN BAR REGLERO recomienda el vermouth Martini Rossi, el más famoso en España y en el extranjero y garantiza su procedencia.

HIJOS DE AGUSTIN BLÁZQUEZ

Jerez de la Frontera -- Cádiz

Amontillado Carta Blanca

Coñac Antiquary

Jerez Quina

Manzanilla Olorosa Selecta

(Únicamente en los buenos Establecimientos)